[bookmark: _GoBack]PESCANDO EM SAMSARA COM NISARGADATTA - Dal ponto de vista de Isvara (Oceano), você (onda) e o mundo (Isvara) são a mesma coisa. Dal ponto de vista dos indivíduos humanos (ondas no oceano) cada coisa em nosso universo e’ separada, diferente e independente. 
O indivíduo experiencia dualidade até mesmo depois do reconhecimento do Ser. Ele a experiencia sabendo que ela e’ apenas uma manifestação aparente projetada por Isvara. 
Mas o que e’ realmente libertador e’ saber (firmemente e existencialmente) que a criação e os seres vivos que nela emergem são somente a consciência universal impessoal eterna e infinita aparecendo como essa secundaria ordem de realidade chamada Maya. 
Quando você descobrir essa verdade, você realizara a sua natureza não-dualística que e’ o único fator comum, permanente e real na existência. Tudo e’ Você; a consciência plena aparecendo como diversidade, pluralidade... como nomes e formas. 
Mas você tem razão Ariane, para você realizar a verdade sobre sua natureza absoluta e’ necessário um ensinamento completo e eficaz, você também precisa de um professor qualificado e sua mente precisa estar purificada, mais sattvica e “fit” para a contemplação e discriminação. 
Essas afirmações isoladas que eu e outros postamos são simplesmente condensações da verdade, sínteses ou resumos de alguns conceitos Vedantinos, cujo objetivo e’ somente o de despertar o interesse pela libertação naquelas raras almas maduras. São iscas da verdade jogados no grande oceano chamado Samsara. 



COMENTARIOS SOBRE NISARGADATTA -  Nisargadatta: "Todas as pessoas veem o mundo através da ideia que têm de si mesmas. Assim como você pensa ser, você também pensa que o mundo é.”                                         
Nagar: A criação de Isvara e’ um produto do pensamento macrocósmico (a mente inconsciente coletiva do universo). Nós a chamamos de “realidade objetiva. ” Uma outra criação ocorre (dentro dessa realidade objetiva) que é uma função da interpretação pessoal da mente consciente de cada indivíduo em seu relacionamento com a criação objetiva de Isvara que chamamos “o mundo. ” Essa criação mental do indivíduo e' puramente pessoal e subjetiva. Ela e' chamada "realidade subjetiva".
E’ importante porem ressaltar que a criação de Isvara ‘Existe’, e que ela e’ experienciada por todos os seres viventes. Mas essa Criação Objetiva de Isvara não e’ Real, mas sim, aparentemente real.  Por outro lado, a criação subjetiva de cada indivíduo humano e’ também experenciavel, mas ainda mais priva de qualquer elemento de realidade, porque ela somente existe na mente do próprio indivíduo. 

Nisargadatta: Se você se imaginar como separado do mundo, o mundo aparecerá como separado de você e você vai experimentar desejo e medo. Eu não vejo o mundo como separado de mim e então não há nada para eu desejar ou temer. "

Nagar: Esse parágrafo me parece muito autoexplicativo; se você somente assume a sua identidade como o Jiva (individuo) você se sente separado e inseguro diante do vasto universo e sua própria mortalidade como construção “corpo-mente”.  Quando você assume sua identidade como Consciência plena, o substrato dessa realidade objetiva, você vive sem desejos e medos porque você realizou a sua identidade universal, imortal e infinita.


