US$1 MILHÃO ou ILUMINAÇÃO? Ouvi dizer que um guru famoso afirmou que é melhor o dinheiro porque com a iluminação o ego desaparece e não sobra ninguém para curtir nada. Esse tipo de mensagem enganosa (entre muitas outras) é responsável por muita confusão e retardo de progresso espiritual. Tais noções são responsáveis pela ideia que a Realização do Ser é equivalente a morte do ego, da mente, dos pensamentos, do intelecto, como também o fim dos objetos e do mundo; O Fim do Jiva! 

Mas em realidade, com a iluminação você simplesmente se livra da crença de que você é o originador, o autor e o executor de seus pensamentos, sentimentos e ações. Você continua pensando, sentindo e fazendo, mas intimamente você sabe que existe somente Isvara; pensando, sentindo e agindo através de todos os Jivas.  E’ o “Senso de Doership” que se dissolve. Mais o “doer” continua fazendo exatamente aquilo que ele é programado a fazer. Hahaha.  

E’ muito sutil, mas a diferença é tremenda! Pela primeira vez o Jiva poderá curtir os objetos de experiência sem nenhum apego, dependência e ansiedade porque com a Realização do Ser o Jiva já não mais depende de nenhum objeto ou circunstancia para se sentir contente, completo, ilimitado e adequado. Ele se sente livre porque ele realizou a sua identidade verdadeira como Consciência Universal - Impessoal - não-modificável - sem limites. 

Se você escolher US$1 milhão você vai permanecer dependente do dinheiro e dos objetos que você pode obter através dele para se sentir seguro, contente e satisfeito. O dinheiro seria um meio indireto para a felicidade. Mas o medo, a aflição, as ansiedades permanecem como uma preocupação constante; o que devo fazer para manter ou crescer meu patrimônio? E se vier uma crise econômica? E se esse Investimento for errado? E se alguém me roubar? E se eu perder tudo? 

A Realização do Ser e’ o único meio direto e imediato para se viver uma vida feliz, alegre, contente e livre de qualquer dependência por objetos, situações e circunstancias. Se Isvara aparecer para você com essa pergunta você não tenha dúvida. Com US$1 milhão você provisoriamente poderá obter e curtir alguns objetos de seu gosto e preferência. 

Com a iluminação você curtira “tudo” o que Isvara lhe apresenta - porque a paz, a alegria, o amor, o contentamento e o senso de imortalidade e ilimitação é o estado natural do Jivamukta (o Jiva com autoconhecimento). Alguns a chamam, Libertação porque pela primeira vez você se sente livre de toda e qualquer dependência!  O Jiva realizado, é na verdade, o “grande curtidor” de Maya, porque ele sabe que o mundo é uma realidade aparente que depende dele para sua existência. 
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