[bookmark: _GoBack]NÃO DUALIDADE, A CRIACAO E CRIADOR - Oi, Arlindo, boa noite. Andei lendo um bocado e como consequência, algumas coisas são esclarecidas e outras dúvidas surgem. rs Bom, gostaria de saber o pq da realidade ser não dual e de não haver diferenças entre criação e criador. De forma mais específica, gostaria de saber se a criação é como uma expansão da consciência, e dessa expansão tudo é criado, inclusive nós, e daí seria a mesma substância do criador e da criação, ou se ainda, seria como uma transformação aparente do Ser e das formas criadas. Analogamente falando, seria como o ouro e um colar de ouro, onde só há uma transformação aparente, ou seria algo que não existe e foi criado da mesma substância, e por serem obras do mesmo criador, e só haver essa substância elas não estão separadas. Essa dúvida me veio hoje, logo após ler um daqueles textos do seu site.
Olá Diana, a realidade absoluta é “não-dual” porque tudo que existe no universo é somente a Consciência plena. Um sem o outro, nada além dela mesma, pura consciência; antes, durante e depois de qualquer criação dualística. Para usar a sua analogia do ouro; uma infinidade de objetos ornamentais é criada a partir do ouro, mas a existência deles faz parte de uma realidade aparente dependente do ouro. O ouro é a natureza não dualista (em analogia) de todos os ornamentos. Do mesmo modo, tudo em nosso universo e’ a consciência non-dual singular aparecendo como pluralidade. Até mesmo a ciência física quântica começa a observar que as coisas em Maya não são exatamente como elas parecem ser. 
Isvara não e’ um indivíduo onipresente não encarnado que vive no céu! Ele é a inteligência da criação (satya), a energia para criar (rajas), e a matéria-prima para criar (tamas). E principalmente Isvara é um conjunto de leis físicas, éticas/Karmicas e psicológicas que governam/administram o universo. Por isso o “criador” e a criação não podem ser separados. 
Sim, a substancia de toda essa criação (que inclui os objetos chamados seres humanos e Isvara) é a Consciência Pura. Mas como você bem disse, se trata de uma expansão ou transformação aparente, porque a Consciência permanece inalterada mesmo durante a criação. Analogicamente ela permeia essa projeção aparente chamada o Universo do mesmo que o espaço, de modo livre e independente, permeia todos os objetos densos e sutis. Uma outra analogia e’ a tela do projetor de cinema. Tudo somente ocorre projetado nela, mas ela permanece sempre independente e inalterada. 
É importante porem enfatizar que, tal qual o espaço, a Consciência Pura não é um fazedor de ações e, portanto, ela não é o criador, mas ainda assim, NADA na criação ocorre sem ela. De modo um pouco poético as escrituras nos dizem que a Consciência Pura e’ a “causeless cause of creation”. Ela e' a causa, mas sem fazer nada. Ela simplesmente propicia ou fornece a Maya o poder de fazer o impossível, possível. Maya/Isvara e' a causa de nosso universo aparente.

