
Q 1 - O que Ocorre Após a Morte do Corpo Físico?  Eu imagino que um 'iluminado' se dissolva simplesmente, e volte a ser não-manifesto, e que uma pessoa comum, reencarne ou passe a viver em outras dimensões, com novas experiências. Comente por favor?
[bookmark: _GoBack]Após a morte, o corpo sutil se desvincula do corpo físico e imediatamente se recolhe em seu corpo causal. Portanto podemos especular que com a realização do Ser, o Jivamukta não retorne, porque o que traz uma alma individual de volta a um corpo físico são seus desejos, apegos, aversões, medos etc. O Jivamukta não somente realizou a sua identidade como Consciência pura, como também se libertou de seus desejos, apegos, etc... portanto ele não retorna, e assim sendo ele se dissolve como consciência pura, ilimitada e Impessoal. 
As energias ‘mentais-emocionais’ de desejos e medos em sua forma causal é o que compõem uma alma individual. Na verdade, energeticamente, o Jivamukta se dissolve até mesmo antes de deixar o corpo – ele é tão firmemente identificado como Consciência Plena Universal que a identificação com o seu karma, a sua estória de vida, suas vasanas, se desfaz. 
Existem sim, dimensões diversas de experiência enquanto estamos encarnados, mas após termos deixado o corpo, a experiência pessoal não e’ mais possível. Para que a experiência ocorra necessitamos de um corpo sutil, e o corpo sutil necessita estar ancorado no corpo físico e com a mente e seus órgãos sensórias em perfeita ordem. A única entidade experienciadora é o Jiva com os seus três corpos em operação simultaneamente; o físico, o sutil, e o causal.
Q 2- É dito que tudo é a consciência, e que não há absolutamente nada que exista além ou fora dela. Daí, gostaria de saber se objetos inanimados, como uma cadeira, também são a consciência ou se esses são apenas objetos que surgem nela. E consciência pura seria apenas os seres sencientes?
Tudo é a Consciência plena - tudo e’ somente feito a partir dela mesma do mesmo modo que a teia de aranha e’ produzida a partir da própria aranha. Tudo e’ a consciência, e somente ela e’ consciente da criação. A Consciência é consciente somente através dos Jivas com um corpo sutil refletivo.  Não todos os objetos da criação possuem um corpo sutil capaz de refletir a consciência de modo a serem aparentemente conscientes de seu meio ambiente. 
A Consciência Pura e’ tudo, inclusive os seres aparentemente conscientes, mas os Jivas, (os seres aparentemente conscientes) não são a Consciência Plena, do mesmo modo que a teia de arranha não pode afirmar que ela e’ a aranha. Os Jivas são uma aparente manifestação da Consciência plena, mas sua natureza essencial é Consciência Plena. Saber isso significa ser “iluminado”, ou mais corretamente dito, realizado como o Ser. 

